



## Prenova železnice

V letih 2020 in 2021 bodo namesto celotne gorenjske železniške proge posodobili le odsek od Podnarta do Lesc.

stran 3



## Gorelo je v Mošnjah

Le hitri intervenciji okoli sto gasilcev gre zasloga, da se ogenj ni razširil na stanovanjski del objekta.

stran 16



# deželne novice

ČASOPIS OBČINE RADOVLJICA, LETNIK 24, 24. JANUARJA 2020, ŠTEVILKA 1

## Nova učilnica v Podružnični šoli Begunje

V podružnični šoli v Begunjah se je povečalo število vpisanih otrok, zato so v mansardi uredili dodatno učilnico, ki so jo v začetku januarja na priložnostni slovesnosti tudi uradno predali v uporabo. Potrebujemo še novo, varnejšo prometno ureditev ter prenovljeno zunanje igrišče.



Novo učilnico so uredili v mansardi šolske stavbe. Da je dostop omogočen tudi gibalno oviranim, je ob vzhodu stopnišča potencialnim uporabnikom na voljo stopniščni vzpenjalec. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

MARJANA AHAČIČ

V podružnični šoli v Begunjah je Občina Radovljica konec leta v mansardi uredila novo učilnico, v pritličju pa prenovila sanitarije in garderobe za uporabnike telovadnice. Takoj po praznikih so jo s priložnostno slovesnostjo tudi uradno predali v uporabo. Za investicijo je občina

namenila nekaj manj kot 150 tisoč evrov. Prostor, ki so ga uredili v mansardi, je za zdaj namenjen dodatnim dejavnostim šole, lahko pa se bo uporabljal tudi kot učilnica. Zraven sta urejena še manjša garderoba ter servisni prostor, kamor sta vgrajena grelnik in zalogovnik tople vode. Nova pridobitev za šolo je tudi samostojni

stopniščni vzpenjalec, ki dostop v mansardne prostore omogoča tudi osebam na invalidskih vozičkih. Kot so pojasnili na radovljiški občinski upravi, je imela šola, ki sodi pod okrilje Osnovne šole Franca Saleškega Finžgarja Lesce, vse od selitve oddelkov vrtca na samostojno lokacijo v center Begunj leta 1998 na voljo

šest učilnic. Pred začetkom šolskega leta 2017/18 so dodatno uredili dva poveznata prostora, v katerih so bili sprva urejeni igralni kotički za učence prvega razreda, nato pa ju je šola lani, ko so imeli zaradi večjega vpisa otrok kar dva prva razreda, uredila v učilnico.

► 5. strani

## Proslava ob kulturnem prazniku

Na predvečer slovenskega kulturnega praznika bodo v Baročni dvorani Radovljiške graščine nastopili glasbeniki Žan Legat, Miran Juvan, Gal Juvan in Anastazija Juvan ter dramska igralka Maja Gal Štromar.

Glasbena šola Radovljica v sodelovanju z radovljiško območno izpostavo javnega sklada za kulturne dejavnosti in občino vabi na proslavo ob Prešernovem dnevu, slovenskem kulturnem prazniku. Proslava bo v petek, 7. februarja, ob 19. uri v Baročni dvorani Radovljiške graščine. Letošnjo proslavo bodo glasbeno obarvali Žan Legat,

harmonika in bandoneon, Miran Juvan, klavir, Gal Juvan, violina, in Anastazija Juvan, vokal. Izvajali bodo baročna in neoklasicistična dela, argentinski tango, slovenske narodne in avtorsko glasbo. Z recitacijami Prešernovih pesmi bo večer popestrila dramska igralka Maja Gal Štromar.

### V Kropi tečaj oživljanja

V četrtek, 30. januarja, bo ob 18. uri v mali dvorani kulturnega doma v Kropi potekal tečaj temeljnih postopkov oživljanja in uporabe defibrilatorja v sklopu projekta Oživimo srce. Prijave na tečaj organizatorji, območno združenje Rdečega križa, sprejemajo na telefonski številki 040/86-56-95 ter na elektronskem naslovu radovljica.ozrk@ozrks.si.

### Tudi letos pustni sprevod po Radovljici

Pustni sprevod skozi Radovljico bo letos v soboto, 22. februarja, sporočajo organizatorji, Turistično društvo Radovljica. Začel se bo ob 14. uri pri semaforju, nato pa ga bo kritična pustna županja po ustaljeni poti vodila do Linhartovega trga. Organizatorji na prireditve še posebej toplo vabijo mlade družine.

## DAN ODPRTIH VRAT V ZDRAVSTVENEM DOMU RADOVLJICA

Občina Radovljica in Zdravstveni dom Radovljica v okviru akcije Skupnosti občin Slovenije »Dan odprtih vrat v občinah« vabita na dan odprtih vrat

v Zdravstvenem domu Radovljica, kjer bodo v telovadnici v novem prizidku predstavili dejavnost kineziologov in Zdravstveno vzgojnega centra v sredo, 12. februarja 2020:

– od 10. do 12. ure in  
– od 15. do 17. ure

(vhod s parkirišča za zdravstvenim domom).

Za odrasle bo možno tudi krajše testiranje telesne zmogljivosti, zato so priporočena športna oblačila.

### OBČINSKE NOVICE

#### Župan podprl Perun

Zgornjegorenjskim županom, ki podpirajo zavetišče za zapuščene živali Perun, se je pridružil tudi radovljiški župan.

stran 2

### OBČINSKE NOVICE

#### Novorojenčki pri županu

Tudi lani je župan na sprejem povabil starše z novorojenčki. Na štiri podelitve je bilo vabljenih 129 otrok, kar je nekaj manj kot leto poprej.

stran 3

### ŠPORT

#### Gol za reprezentanco je nekaj posebnega

Mladi nogometaš Aleksander Malivojevič je nastopil na malonogometnem svetovnem prvenstvu v Grčiji.

stran 8

### ZANIMIVOSTI

#### Naravoslovni fotograf

Lojzi Avsenik je uspešen in večkrat nagrajen naravoslovni fotograf. Čeprav zdaj živi v Gozdu - Martuljku, se še vedno počuti Leščana.

stran 12





## OBČINSKE NOVICE

# Spominska plošča hraniteljem orožja v Radovljici

V Radovljici so v prostorih nekdanje Šarčeve vile v središču mesta tik pred koncem leta odkrili še eno spominsko ploščo, s katero Zveza veteranov vojne za Slovenijo obeležuje tista mesta, na katerih je tedanja Teritorialna obramba pred skoraj tremi desetletji hranila orožje, ki ga niso hoteli predati jugoslovanski armadi.

MARJANA AHAČIČ

Na dan samostojnosti in enotnosti so v Radovljici odkrili še eno od plošč hraniteljem orožja. Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Zgornja Gorenjska jo je postavilo v prostore nekdanje Šarčeve vile v središču Radovljice, kjer je bilo v letu 1991 tajno skladišče Teritorialne obrambe.

»Bliža se trideseta obletnica zloglasnega povelja z zahtevo po oddaji orožja pod nadzor Jugoslovanske ljudske armade. Praznovali jo bomo maja leta 2020,« je v nagovoru ob priložnosti slovesnosti spomnil predsednik območnega združenja Janez Koselj.

»Ko smo leta 1990 dobili povelje za oddajo orožja, nam ni nihče naročil, kaj naj naredimo – vedeli smo, kaj je

naša dolžnost: seznaniti javnost in novoustanovljeno občinsko skupščino, ta pa je sprejela sklep, da se orožje ne odda,« je opisal dogajanje pred tridesetimi leti.

Na območju upravne enote Radovljica so v zadnjih nekaj letih odkrili skupaj 15 spominskih obeležij hraniteljem orožja, deset v občini Radovljica in pet v občini Bohinj. Še eno bodo, tako načrtujejo, odkrili letos, in sicer v prostorih nekdanjega zaklonišča, v katerih zdaj deluje skladišče Rdečega križa Radovljica. Skupaj bodo tako do tridesetletnice prihodnjo pomlad na vsem Zgornjem Gorenjskem, ki obsega še občine Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica, postavili trideset obeležij hraniteljem orožja Teritorialne obrambe v času vojne za samostojno Slovenijo.



Spominsko ploščo sta odkrila Janko Sebastijan Stušek, predsednik gorenjskega združenja veteranov vojne za Slovenijo (levo), in predsednik radovljiškega občinskega odbora Edi Ferkolj (desno), na fotografiji s praporščakoma in predsednikom zgornjegorenjskega območnega združenja Janezom Koseljem (na sredini).

»Z umeščanjem obeležij bomo do tridesetletnice zaključili, na nas pa je, da s svojimi aktivnostmi še naprej opozarjamo na dogodke pred tridesetimi leti,« je na slovesnosti še poudaril Koselj.

V stavbi na Gorenjski cesti 25, v nekdanji Šarčevi vili v središču Radovljice, so bili v času osamosvajanja Slovenije spravljeni dvojniki vseh seznamov enot in pozivne službe pa tudi municija za pištole ter avtomatske in polavtomatske puške, predvsem za poveljstvo, je pojasnil Koselj. »Jugoslovanska armada nam je novembra 1990 hotela vzeti naborno evidenco, zato smo jo morali skriti in vzpostaviti neke vrste zavarovanje. Če torej mobilizacije ne bi mogli izvajati na mestih, ki smo jih imeli dotlej, bi jo vodili od tukaj,« je še povedal Janez Koselj.

### Veteranski organizaciji okrepili sodelovanje

Sredi decembra so se v Radovljici sestali predstavniki območnega veteranskega združenja Zgornja Gorenjska in Policijskega veteranskega društva (PVD) Sever Gorenjska ter se dogovorili za okrepitev medsebojnega sodelovanja in sodelovanja z občinami. Ivan Hočevnar, podpredsednik PVD Sever Gorenjska, je poudaril 30. obletnico akcije Sever, ki so jo obeležili lani, ter napovedal, da bodo letos organizirali srečanja v Ratečah in na platoju Karavanke. Predsednik območnega združenja VVS Zgornja Gorenjska Janez Koselj pa je poudaril dobro sodelovanje in večjo prepoznavnost, ki jo to sodelovanje prinaša. Prav zato bosta organizaciji še okrepili skupne aktivnosti ter sodelovanje z občinami, posebej na področju obeleževanja dogodkov iz obdobja osamosvajanja Slovenije. Načrtujejo, da bi na to temo pripravili stalno razstavo, nadaljevali zbiranje dokumentarnega gradiva in skrbeli za urejanje statusa veteranov. Želijo, da se v delovanje društev vključijo tudi drugi, ki sprejemajo vrednote združenj veteranov.

### Jubilejni pohod v Dražgoše

Tudi letos se je skupina pohodnikov iz Radovljice peš odpravila na tradicionalno spominsko slovesnost v Dražgoše. Pridružili so se več tisoč ljudem, ki so se udeležili osrednje slovesnosti v spomin na 78. obletnico boja Cankarjevega bataljona z Nemci, ki so po umiku partizanov požgali in porušili vas ter pobili 41 domačinov. Kot je povedala Slavica Soršak, so se za jubilejni, že deseti pohod odeli v rdeče šale. V nedeljo, 12. januarja, zgoraj zjutraj, se je tako skupina trinajstih pohodnikov z Mlake pod Radovljico odpravila na pot. "Prvi postanek je bil v Kamni Gorici, kjer smo srečali tudi pohodnike iz Žirovnice. Z gostiteljema, Tonetom in Miro, smo spregovorili nekaj besed in nadaljevali pot." V Kropi so se jim pridružili še trije pohodniki, domačin Jože in dva pohodnika iz Zabukovice pri Žalcu. "Najlepši trenutek pa je, ko nas v Dražgošah najavijo v šotoru in pozdravijo z aplavzom," je povedala pohodnica. Po končani proslavi so se odpravili nazaj na Mlako, kjer jih je pri gospe Zdenki čakala dobra malica ter prijetno druženje v spomin na Vinka Berceta - Ferda.



Trinajst pohodnikov se je na pot v partizanske Dražgoše odpravilo v nedeljo zgodaj zjutraj z Mlake. V Kropi so se jim pridružili še trije pohodniki.

**VRTEC RADOVLJICA**  
Kranjska cesta 13, 4240 RADOVLJICA  
Tel.: 04/ 53 25 720  
E-pošta: uprava@vrtec-radovljica.si  
E-naslov: www.vrtec-radovljica.si



### VRTEC RADOVLJICA VABI K VPISU OTROK

V VRTECE RADOVLJIŠKE OBČINE ZA  
ŠOLSKO LETO 2020/2021.

Vpis bo potekal od ponedeljka, 24. 2. 2020, do petka, 28. 2. 2020, v prostorih uprave na Kranjski cesti 13 v Radovljici (prvo nadstropje), in sicer:

- v ponedeljek, torek in petek od 8.00 do 14.00,
- v sredo in četrtek pa od 8.00 do 17.00.

Za novo šolsko leto, to je s 1. 9. 2020, so razpisani naslednji programi:

- DNEVNI PROGRAM za otroke do 3 let, ki traja od 6 do 9 ur,
- DNEVNI PROGRAM za otroke od 3 let dalje, ki traja od 6 do 9 ur.

Starši si bodo prostore vrtca lahko ogledali v tednu vpisa, od 9.00 do 10.00. Starše vljudno prosimo, da med ogledom ne motijo vzgojnega dela v vrtcu. Hvala.

Dodatne informacije so na voljo na spletni strani vrtca: [www.vrtec-radovljica.si](http://www.vrtec-radovljica.si), na tel. št.: 04/53-25-729 ali na e-pošti: [svetovalna.vpis@vrtec-radovljica.si](mailto:svetovalna.vpis@vrtec-radovljica.si).

**EGSS RADOVLJICA**

EKONOMSKA  
GIMNAZIJA

EKONOMSKI  
TEHNIK

MEDIJSKI  
TEHNIK

SKUPAJ NA POTI V PRIHODNOST

Postani to, kar si želiš!

Vabljeni na

INFORMATIVNI DAN

PETEK, 14. 2. 2020, OB 9. IN 15. URI  
SOBOTA, 15. 2. 2020, OB 9. URI

EKONOMSKA GIMNAZIJA IN SREDNJA ŠOLA RADOVLJICA, GORENJSKA CESTA 13, RADOVLJICA

# KRAJEVNE NOVICE

## V Kropi so pripravljali žonto in sladkulce

**Žonta je stara kroparska jed, narejena iz jeter. Ponekod jo še pripravljajo, zlasti ob Kovaškem šmarnu, prazniku, ko se v Kropi zberejo domačini pa tudi mnogi tisti, ki so Kroparji po rodu, a jih je življenje zaneslo drugam po svetu.**

MARJANA AHAČIČ

Predzadnje od lanskim odlično izpeljanih delavnic v okviru projekta Domače jedi Dežele, ki ga vodi Razvojna agencija Zgornje Gorenjske (RAGOR), v celoti pa financira Občina Radovljica, so decembra pripravili v Kropi. Domače in okoliške gospodinjice so se pod vodstvom Urše Avsenik, mojstrice pripravljanja domačih jedi iz gostilne Pri Jarmu, učile kuhanja dveh tradicionalnih kroparskih jedi, žonte in sladkulce. Žonta je stara kroparska jed, narejena iz jeter. Ponekod jo še pripravljajo, zlasti ob Kovaškem šmarnu, prazniku, ko se v Kropi zberejo domačini pa tudi mnogi tisti, ki so Kroparji po rodu, a jih

je življenje zaneslo drugam po svetu.

Uroš Štefelin, kuharski mojster v Vili Podvin, tudi sam Kropar po rodu, pravi, da je njegov prvi spomin na kuhinjo povezan prav s kroparsko žonto, jedjo, ki jo je pripravljala njegova babica. »Še zdaj se spomnim, kako je kuhinja dišala po njej. Jed se je, kot vem, ohranila zgolj na območju Kroke, kamor so jo prinesli poljski rudarji,« je povedal.

Kasneje, ko je bil že uveljavljen kuharski mojster, jo je pripravil po svoje, tako kot številne druge jedi, ki so mu ostale v spominu iz otroštva. »Združil sem jo s polento iz bohinjske trdinke, tartufi in krompirjem. Kuhal sem jo na prvem večeru treh šefov v

Vili Bled. Jed je bila izjemno dobro sprejeta, pokusil jo je tudi dr. Janez Bogataj. Skupaj sva poiskala več podatkov o njej, jaz pa sem jo še naprej kuhal v svoji restavraciji. Zdaj je zapisana v strategijo gastronomije Slovenije.«

Urša Avsenik jo je na delavnici pripravila s pol kilograma na majhne koščke narezanih jeter, ki jih je prepražila na dveh žlicah masti in eni nasekljani čebuli. »Čebula naj le malo zarumeni, preden ji dodamo jetra, nato vse skupaj zalijemo z vodo. Solimo na koncu,« je opozorila. Krepko mesno juho je zgotovila s koruzno moko, začinila pa z majaronom, šetrajem in peteršiljem.

Udeleženci delavnice so na srečanju poklepetali še o dru-

gih starih kroparskih jedeh, na primer kroparskih krapih, to je v testo za rezance zavito polnilo, narejeno iz zmletih pljuč; krapci se skuhamo v vodi, v Kropi so jih nekoč radi zabelili z govejim lojem. Še vedno poznajo, kuhajo pa manj, alelujo, to je jed iz posušenih repnih olupkov, kuhanih z ajdovo in proseno kašo, zabeljeno z ocvirki. Mentorica je učila še priprave sladice, tako imenovane sladkulce. Slatne majhne pletenice so spletili iz bogatega testa, v katerega Urša Avsenik zamesi tudi maslo, mleko in rumenjake, na koncu pa pecivo povalja še v sladkorju. V RAGOR-ju načrtujejo, da bodo delavnice nadaljevali tudi v letošnjem letu.

## Nova učilnica

► 1. stran

V tem šolskem letu podružnično šolo Begunje v skupaj sedmih oddelkih od prvega do petega razreda obiskuje 118 učencev. »Pridobitev nove učilnice je bila nuja, čeprav glede na število rojstev v šolskem okolju v naslednjih letih ne pričakujemo več oddelkov, kot jih imamo sedaj,« je pojasnila ravnateljica OŠ F. S. Finžgarja Lesce Emilija Kavčič. »Želimo si še, da skupaj z

občino čim prej uresničimo še projekt celostne prometne ureditve pred šolo, s katerim bomo še dodatno poskrbeli za varnost otrok, ter obnovimo zunanje športno igrišče, ki ga je že dodobra načel zob časa.« Župan Ciril Globočnik je obljubil občinsko podporo projektu ureditve prometnega režima rekonstrukcije zunanjih igrišč, saj se strinja, da bi ta omogočala večjo varnost otrok, opozoril pa je, da bo posodobitev potekala postopoma.



Učenci in učitelji z obeh šol, leške in begunjske, so na slovesnosti ob uradnem odprtju nove učilnice pripravili pester kulturni program. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Praznično srečanje stanovalcev

Tudi letos so stanovalci blokov na Cankarjevi 22 in 24 v Radovljici tik pred koncem leta pripravili praznično srečanje, s katerim so obeležili dan samostojnosti in nazdravili novemu letu. "Sosedna Nataša je stopnišče bloka spet odela v lučke in zanimive okraske, pred blokom, kjer smo nazdravili s kuhanim vinom in domačimi sladicami, pa smo medse povabili tudi mimoidoče, ki so bili navdušeni nad čarobnostjo srečanja," je povedala Slavica Soršak.



Srečanje stanovalcev na Cankarjevi ulici



Medtem ko so pripravljali sladkulce, je iz velikega lonca Urše Avsenik zadišalo po žonti, stari kroparski jedi, ki so jo nekoč kuhali po vseh hišah v kraju, danes pa jo pripravljajo predvsem ob Kovaškem šmarnu, kroparskem prazniku, ki v ta znani kovaški kraj vedno privabi številne obiskovalce. Takrat se domov vračajo tudi Kroparji, ki jih je življenje zaneslo po svetu.

## Tudi letos delavnice za starše

MARJANA AHAČIČ

Društvo Vzgon tudi letos organizira brezplačne izkusne delavnice za starše otrok in mladostnikov z vedenjskimi in čustvenimi težavami. Prvi sklop delavnic se bo začel 11. februarja, izvajali pa jih bodo na Jesenicah. "Starši se pogosto najdemo v stiski, kako reševati nastale težave; včasih preprosto ne vemo, kje smo 'naredili napako' in kako naprej. Najhujše je, če ob vsem tem izgubimo stik z otrokom, po možnosti tudi s partnerjem," razloge za to, da se starši odločijo za udeležbo na delavnicah, pojasnjuje Veronika Šuštar iz društva Vzgon. Delavnice, ki

jih organizira društvo, so usmerjene na reševanje konkretnih težav, tukaj in zdaj, izvajalki pa imata večletne izkušnje pri delu z otroki in mladimi z vedenjskimi in čustvenimi težavami ter pri svetovanju staršem.

"V zadnjih dveh letih smo uspešno zaključili štiri sklope delavnic za starše in dva sklopa delavnic za rejnike. Udeleženci so bili z delavnicami zadovoljni, kar se je izkazalo za najbolj pozitivno, pa je dejstvo, da so starši v sklopu 12 delavnic lahko vnesli v družino konkretne spremembe, po nadaljnje usmeritve pa se lahko obrnejo na izvajalki tudi, ko delavnice zaključijo. Poudarili so tudi varno vzdušje v

skupini ljudi, kjer se soočajo s podobnimi težavami, si delijo svoje izkušnje in občutja ter se spodbujajo pri novih odločitvah," je pojasnila Šuštarjeva.

Na brezplačne delavnice se je treba prijaviti na tel. št. 031 391 357 (Verona) ali info@vzgon.si.

V društvu Vzgon se združujejo strokovni in laični delavci z namenom nudenja pomoči posameznikom, družinam in skupinam pri vzpostavljanju, ohranjanju in izboljševanju kvalitete življenja v vseh obdobjih. Delujejo na območju vseh občin Zgornje Gorenjske, sedež društva pa je na Jesenicah.

## Nagrada za najboljšega serviserja vozil znamke Citroën leta 2019!

**VZAMEJO SI ČAS ZA NAS**

**SERVISI CITROËN ZANESLJIVO SKRBNI**

INSPIRED BY YOU

Več o splošnih pogojih članstva v klubu zvestobe MyCITROËN plus ali MyCITROËN za podrobnosti in pripadajočih ugodnostih vam pomagamo na [www.citroen.si](#). Slika je simbolična. Citroën si pridržuje pravico do raspisa v vsebini in ponudbi.

KLUB ZVESTOB MyCITROËN

AVTOHIŠA JENKO d.o.o., PRAPROTNA POLICA 23, 4207 CERKLJE; TELEFON: 04 252 66 00

# KRAJEVNE NOVICE



## Davorinu Bratušu v slovo (1960–2020)

Na prvi novoletni dan se je prežgodaj za vedno poslovil naš Davorin. Skupaj smo preživeli nešteto neprecenljivih trenutkov, ki nam bodo ostali za vedno v spominu. Vsi tisti trenutki, ko smo delali, se zabavali, skupaj nastopali, se prepirali, modrovali, se pogovarjali, reševali težave sveta, Kroke in še in še ...

Kot mlad človek, rojen v Kropi mami Zori in očetu Davorinu, je zajadral v svet. Poti so ga peljale preko različnih gora in dolin, kjer se je močno klesala in izklesala njegova osebnost. Zaključil je šolanje, se zaposlil in si ustvaril družino, s katero je rad zahajal domov v Kropo.

Poklicna pot mu je veliko pomenila in ponosen je bil na svojo uspešnost. Ničkolikokrat je nanasel pogovor na to. Včasih pa tudi po pomoti. »Kaj policaj, reče se policist!« je rekel vedno, ko se je kdo v pogovoru zmotil. Bil je tudi prejemnik častnega znaka svobode Republike Slovenije z utemeljitvijo »... za zasluge pri obrambi svobode in uveljavljanju suverenosti Republike Slovenije«.

Kar navdušuje tiste, ki smo ga dobro poznali, je bilo tudi to, da če je hotel, je znal pogledati življenje na široko in se dvigniti. Bil je mnogo mnenj, napotkov, usmeritev, ki so bili vredni zlata. Znal je stopiti na pravo pot, podpreti pravega človeka, mu pomagati, stopiti v bran tistemu, ki je to potreboval.

Pa njegova strast do motorjev. Poleg sina Luke ena največjih njegovih ljubeznj. Ko se je peljal medved na prtlačniku motorja, v sivem kombinezonu z oranžnimi odtenki, smo vedeli. Davorin se gre peljati. Tam je bil res srečen. Pa na jadraniu in še kje. Ostal pa je Kropar. Ponosen na svojega starega očeta, žebjarja Danjela, se je pred upokojitvijo vrnil nazaj. Njegovo delo in podoba sta dodobra zaznamovala življenje v Kropi v zadnjem desetletju. Pridružil se je različnim organizacijam. Svoje mesto, kjer se je počutil dobro, je našel kot ljubiteljski igralec na odru in kot kovač v vigenjcu Vice, kjer je s pravo kroparsko govorico znal odlično pokazati, kako so kovali žebelje nekoč v Kropi. Kot pravi Kropar je znal poskrbeti tudi za rake in vodno kolo ob vigenjcu ter ob tem tudi budno spremljati včasih nepredvidljiv tok Kroparice. S svojo podobo, znanjem, govorico in osebnostjo je prispeval, da je duh nekdanjega kroparskega časa življal, da smo skupaj predstavljali, ohranjali in življal del življenja Kroke nekoč.

Kot dragocenega prijatelja in sodelavca, ki je znal skrbeti za kulturno dediščino Kroke in je bil nanjo tudi ponosen, ga bomo ohranili v svojih spominih.

Anže Habjan, Kulturno društvo Kropa  
Dr. Petra Bole, Muzeji radovljiške občine

# Kroparji v spomin na rojakinjo Kristino Šuler

Sredi decembra so na pročelju osnovne šole v Stari Gori pri Svetem Juriju ob Ščavnici odkrili prenovljeno spominsko obeležje, posvečeno Kristini Šuler, leta 1866 v Kropi rojeni učiteljici in pesnici. Spominsko ploščo so izdelali Kroparji, ki so se tudi v velikem številu udeležili slovesnosti in slavnostne akademije, ki je sledila.

MARJANA AHAČIČ

Spominsko slovesnost ob šestdeseti obletnici smrti Kristine Šuler je organiziralo Gibanje Kultura-Natura Slovenija skupaj s Fundacijo Lipniška dolina in Kulturnim društvom Kropa. "Z domačini že dolgo sodelujemo v projektu Kristinini večeri. Na kulturnem popotovanju je poln avtobus sodelujočih najprej obiskal Pavlovo hišo v Potrni / Laafeldu ter spoznal prizadevanja za ohranjanje slovenstva na avstrijskem Štajerskem. Na Stari Gori smo si ogledali znameniti mlin na veter, etno muzej in romarsko baročno cerkev sv. Duha. Na vhodu v staro šolo v Stari Gori je predsednica KS Kropa Saša Pavlič skupaj z domačim županom Antonom Slano odkrila spominsko ploščo, nato pa so domačini in Kroparji pod večer v Kocbekovi dvorani pripravili svečano akademijo v spomin na pesnico in se drug drugemu predstavili v narečju, Kroparji pa tudi s filmom Metoda in Milke Badjura Koledniki," je povedal Slavko Mežek, predsednik gibanja Kultura-Natura. Kristina Šuler se je 25. decembra 1866 rodila v ugledni in premožni fužinarski družini Schuller v Kropi. Tam je hodila v osnovno šolo, nato pa osem let obiskovala samostansko šolo v Škofji Loki in kasneje učiteljšče v Ljubljani, kjer je leta 1887 maturirala. Od leta 1889 je poučevala v Bohinjski Bistrici, kjer sta kot kaplana službovala pisatelj Fran Saleški Finžgar in pesnik Anton Medved, ki sta ji prebuda ljubezna do poezije.



Na pročelje osnovne šole na Stari Gori so leta 1966, ob stoti obletnici rojstva priljubljene učiteljice, že postavili spominsko ploščo, ob šestdeseti obletnici njene smrti so ji dodali še obeležje s simbolom Kroke – kovanim srcem s tremi žebli in verzom iz ene od njenih pesmi: »Srce je dalo vse, kar je imelo.« Spominsko obeležje sta odkrila župan Občine Sv. Jurij ob Ščavnici Anton Slana in predsednica sveta Krajevne skupnosti Kropa Saša Pavlič.

Kot je v zapisu Življenjska moč Kristine Šuler ugotovil Peter Colnar, je kljub družinskim težavam ob skrbi za obubožanega oslepelega očeta, za sestro in brata v Bohinjski Bistrici ob spodbudni slovstveni družbi Frana Saleškega Finžgarja in Vide Jeraj živela najsrečnejše, najplodovitejše, najbolj obetajoče obdobje življenja. »V svet je začela pošiljati svoje pesmi. Poleg nežnih lirskih podob iz narave in izpovedi prekipevajoče življenjske radosti in obupa pričakujoče ljubezni. Njen "vodnik in učenik", pesniški svetovalec A. Medved je menil, da lahko postane "največja slovenska pesnikinja", vendar se je grdo obregnil ob njene za tiste čase pač nekoliko drzne ljubezenske pesmi.« Konec leta 1898 je bila premeščena na osnovno šolo v Šmartnem pri Ljubljani, kjer

so jo čez tri leta odpustili zaradi rojstva nezakonskega otroka. Ker je bila takratna družba do mater z nezakonskimi otroki prizanesljivejša na Štajerskem, se je nato s trimesečno hčerko Kristo odselila na Staro Goro pri Sv. Juriju ob Ščavnici in na tamkajšnji osnovni šoli poučevala nadaljnjih 24 let. Prve pesmi je napisala v nemščini, ko je bila stara 14 let. Najbolj plodovito obdobje njenega ustvarjanja pa je bil čas, ko je poučevala v Bohinjski Bistrici in je na njeno poezijo vplivalo druženje z Medvedom in Fin žgarjem ter Vido Jeraj. Pesmi je objavljala v Ljubljanskem zvonu, Domu in svetu, Slovenki in Planinskem vestniku, prva njena pesem pa je bila objavljena v Bohinjski Savi. Med takratnim bralstvom in izobraženstvom je skupaj z Vido

Jeraj veljala za najboljšo slovensko pesnico. Glavna tematika njene poezije je bilo hrepenenje po ljubezni in izgubljeni mladosti, ukvarjala pa se je tudi s problematiko položaja ženske tedanjega časa in tragedije ljudi v času prve svetovne vojne.

Njene pesmi je med prvo svetovno vojno želel urediti in izdati pisatelj, publicist in prevajalec Ivan Lah, vendar so mu jih avstrijske oblasti zaplenile, ko so ga zaprle. Prav tako je propadel tudi poskus izdaje zbirke po drugi svetovni vojni, zato so njene pesmi takrat ostale v rokopisu ter omenjenih revijah tistega časa. Leta 2008 pa so pod uredniškim delom Emila Cesarja izbrane pesmi Kristine Šuler vendarle izšle tudi v knjižni obliki, in sicer pod naslovom Češnja pod mojim oknom.

CG | POČITNICE // od 2. do 7. februarja 2020

## Podarite si ODDIH v Termah Dobrna

Šest dni (pet nočitev in polpenzionov) bomo bivali v udobnih sobah hotela Vita s štirimi zvezdicami.



V cenovno vključen prevoz do vašega doma.

## Cena počitnic je 242 EUR.

### Program vključuje:

- ♥ 5-krat polpenzion
- ♥ 1-krat posvet pri zdravniku,
- ♥ 1-krat zdravstveno storitev v medicinskem centru,
- ♥ 1-krat parafinsko oblogo za roke,
- ♥ neomejeno kopanje v bazenih z zdravilno termalno vodo,
- ♥ vodne igre v bazenu hotela Vita,
- ♥ uporabo kopalnega plašča v času vašega bivanja,
- ♥ prevoz z Gorenjskega in nazaj,
- ♥ pester animacijski program.



Doplačila na osebo na dan:  
turistična taksa: 2,50 EUR (obvezno)  
doplačilo za polni penzion: 15,00 EUR

Ostala doplačila:  
vstop v savno: 10,00 EUR  
enkratna prijavlina: 1,50 EUR (obvezno)

Informacije in prijave:  
telefon: 04/201 42 41,  
e-pošta: narocnine@g-glas.si  
ali osebno na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1, Kranj.

**Gorenjski Glas**

## ZANIMIVOSTI

## Na pomoč, novinarji prihajajo!

Novinarka Petra Mlakar je konec leta izdala kar dve knjigi: prva je priročnik za uspešno komuniciranje z naslovom Na pomoč, novinarji prihajajo, druga pa pesniška zbirka Dnevi in noči.

BIBA JAMNIK VIDIC

Novinarka Petra Mlakar, doma iz Mošenj, je napisala, kot pravi sama, instant priročnik za uspešno komuniciranje z novinarji. »Pri svojem več kot 20-letnem novinarskem delu za časopise, radio, televizijo in revije ugotavljam, da se ljudje novinarjev strašno bojijo – podobno kot odvetnikov in

bine kot tudi družbo, ostajajo skrite. Veliko bolj stresni pa so tudi njihovi stiki z novinarji ob morebitnih neljubih dogodkih.«

**Kaj je botrovalo ideji, da napišete priročnik z naslovom Na pomoč, novinarji prihajajo?**

Pisanja priročnika sem se lotila zato, da bi ljudem, ki niso vajeni novinarjev,

ju zastavijo nekaj ključnih vprašanj in se s pomočjo njegovih odgovorov na sodelovanje z njim ustrezno pripravijo. V takšnem primeru so s prispevkom, v katerem se pojavijo, bistveno bolj zadovoljni kot sicer, saj so njihova pričakovanja usklajena z novinarjevimi.

**Kako je priročnik zastavljen?**

V priročniku sem zajela kratka, jasna in učinkovita navodila za ravnanje, ki sem jih povzela iz svojih novinarskih izkušenj. Kako »ravnati« z novinarji? Zakaj jih nekatere teme zanimajo, druge pa ignorirajo? Zakaj odgovore hočejo takoj, čeprav zakonodaja pravi, da jih lahko dobijo šele prihodnji teden? Zakaj izjave »jemljejo iz konteksta«? Zakaj besnijo, če za novinarsko konferenco izvedo od svojih novinarskih kolegov? Kako jim napisati elektronsko sporočilo, da ga



Petra Mlakar / FOTO: GORAZD KAVČIČ

bodo v množici prejetih sploh opazili? Vodilo je bila praksa, teorije je le toliko, kolikor je je nujno potrebno za razumevanje novinarskega dela (o katerem so seveda vsi prepričani, da vedo vse, kar se pogosto izkaže za

napačno). In da ne bo pomoče – ob prebiranju in uporabi priročnika nihče ne bo postal strokovnjak za odnose z javnostmi. Sodelovanje z novinarji je le majhen del tega obsežnega področja. Zagotovo pa bralcev in uporabnikov

priročnika ob pismu ali klicu novinarja oziroma srečanju z njim ne bo več bolela glava ali jim nagajal želodec.

**Priročnik ni vaša prva knjiga. Pred leti ste izdali roman, novembra je izšla še vaša pesniška zbirka, ki je nekaj posebnega. Za kaj gre?**

Gre za pesniško zbirko s tridesetimi pesmicami, ki so primerne tako za otroke kot tudi za odrasle. Nastajale so v obdobju desetih let kot del mojih vzgojnih metod. V obliki verzov sem zapisala, kako sem svoji hčeri želela naučiti, da bi zdravo jedli, da bi pospravljali za sabo, se ne preveč prepirali, radi hodili v vrtec, našli uporabne stvari v šoli ...

**Kje pa knjigi lahko kupimo?** Obe knjigi lahko kupite preko spletnih knjigarn. Priročnik je izšel v založbi Planet GV, pesniška zbirka pa pri založbi Smar-Team.

»Ugotavljam, da se ljudje novinarjev strašno bojijo – podobno kot odvetnikov in inšpektorjev. Številni se pri svojem delu zato držijo načela, da se jih je treba izogibati. Žal pa zato tudi njihove dobre zgodbe, ki bi obogatile tako medijske vsebine kot tudi družbo, ostajajo skrite.«

inšpektorjev. Številni se pri svojem delu zato držijo načela, da se jih je treba izogibati. Žal pa zato tudi njihove dobre zgodbe, ki bi obogatile tako medijske vse-

ponudila pomoč, ki so jo doslej zaman iskali, ko smo jih novinarji poklicali, jim pisali ali jih obiskali. Mnogi med njimi denimo ne vedo, da lahko tudi sami novinar-

## deželne novice

Uradne objave, številka 266, 24. januarja 2020

Časopis Občine Radovljica

www.radovljica.si

## VSEBINA

1. JAVNO NAZNAMILO o javni razgrnitvi in javni obravnavi Občin skega področnega prostorskega načrta za območje osrednjih površin RA 86 Radovljica, Za Gradnikovo (Regijski reševalni center Radovljica)
2. NAMERA o sklenitvi neposrednih pogodb o oddaji garažnih boksov v lasti Občine Radovljica v najem

1.

Na podlagi 273. člena Zakona o urejanju prostora (Ur. l. RS, št. 61/2017), 50. in 60. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Ur. l. RS, št. 33/07 in spremembe) ter 31. člena Statuta Občine Radovljica (DN UO, št. 188/14) je župan Občine Radovljica sprejel

**JAVNO NAZNAMILO O JAVNI RAZGRNITVI IN JAVNI OBRAVNAVI**  
Občinskega področnega prostorskega načrta za območje osrednjih površin RA 86 Radovljica, Za Gradnikovo (Regijski reševalni center Radovljica)

1. Javno se razgrne dopoljen osnutek Občinskega področnega prostorskega načrta za območje osrednjih površin RA 86 Radovljica, Za Gradnikovo (Regijski reševalni center Radovljica).  
Območje zajema naslednje par. št. oziroma njihove dele:  
- 174/1, 174/2, 176/10, 176/13, 177/8, 177/9, 178/1, 179/1, 179/3, 179/5, 179/6, 799/13, 799/14, vse k.o. 2157 – Predtrg,  
- 558/34, 558/58, 558/61, 659/7, vse k.o. 2154 - Nova vas,  
- 221/7, 221/8, 222/5, 222/6, 222/7, vse k.o. 2155 – Hraše (podatki GURS januar 2020).

2. Javna razgrnitev bo potekala od 5. februarja 2020 do vključno 6. marca 2020.

3. Dopolnjen osnutek bo razgrnjen v prostorih Občine Radovljica, Gorenjska 19, 4240 Radovljica in v prostorih Krajevne skupnosti Radovljica, Prešernova 2b, 4240 Radovljica v času uradnih ur ter na uradni spletni strani Občine Radovljica (http://www.radovljica.si).

4. Javna obravnava dopoljenega osnutka bo v sredo, 12. februarja 2020, ob 15.30 uri v prostorih Občine Radovljica, Gorenjska 19, 4240 Radovljica.

5. V času javne razgrnitve in obravnave lahko javnost da na razgrnjen dopolnjen osnutek pripombe in predloge. Pripombe in predloge se lahko poda pisno ali ustno na javni obravnavi, na mestih javne razgrnitve kot zapis v knjigo pripomb in predlogov, posreduje pisno na naslov Občine Radovljica, Gorenjska cesta 19, 4240 Radovljica ali pošlje na elektronski naslov: obcina.radovljica@radovljica.si (s pripisom »Pripombe na javno razgrnitev OPPN RA 86 RRC Radovljica«). Rok za posredovanje pripomb poteče z zadnjim dnevom javne razgrnitve.

6. Župan Občine Radovljica bo po končani javni razgrnitvi zavzel stališča do pripomb in predlogov javnosti. Stališča bodo objavljena na spletni strani www.radovljica.si.

Številka: 3505-0001/2015  
Datum: 16.1.2020

Ciril Globočnik l.r.  
ŽUPAN

2.

Občina Radovljica, Gorenjska cesta 19, 4240 Radovljica, na podlagi 19. člena Uredbe o stvarnem premoženju države in samoupravnih skupnosti (Ur. l. RS, št. 31/2018; v nadaljevanju Uredba) objavlja

**Namero o sklenitvi neposrednih pogodb o oddaji garažnih boksov v lasti Občine Radovljica v najem**

Občina Radovljica za določen čas 5-ih let daje v najem garažne bokse:

1. Garažni boks št. 1, označen z ID znakom 2156-1074-1, Cankarjeva ulica 15, 17, 19,
2. Garažni boks št. 7, označen z ID znakom 2156-1074-7, Cankarjeva ulica 15, 17, 19,
3. Garažni boks št. 15, označen z ID znakom 2156-1070-15, Cankarjeva ulica 21, 23, 25,
4. Garažni boks št. 10, označen z ID znakom 2156-1072-10, Cankarjeva ulica 27, 29, 31,
5. Garažni boks št. 11, označen z ID znakom 2156-1072-11, Cankarjeva ulica 27, 29, 31.

Izhodiščna mesečna najemina za posamezni garažni boks znaša 44,02 EUR.

Vsi prosilci morajo imeti poravnane vse zapadle obveznosti do Občine Radovljica, sicer bodo izločeni iz nadaljnjega postopka.

Občina Radovljica mora prejeti vloge za najem najkasneje v 20-ih dneh od objave te namere na naslov: Občina Radovljica, Gorenjska cesta 19, 4240 Radovljica. Prosilci morajo navesti zaporedno številko garažnega boksa, za katerega so zainteresirani. Kontaktni osebi za dodatne informacije: Petra Koblar in Bojan Gregorič, telefon 04 537 23 49.

V kolikor bo za najem posameznega garažnega boksa več zainteresentov, bodo z njimi opravljena dodatna pogajanja o ceni, pri čemer bo nepremičnina oddana tistemu ponudniku, ki bo na pogajanjih ponudil najvišjo mesečno najemmino.

Z najugodnejšim ponudnikom bo v 15-ih dneh po končani izbiri sklenjena najemna pogodba.

Župan ali Komisija za vodenje in nadzor postopkov razpolaganja in upravljanja z nepremičnim premoženjem Občine Radovljica s soglasjem župana lahko postopek kadarkoli do sklenitve pravnega postopka brez obrazložitve in brez odškodninske odgovornosti ustavi.

Številka: 4785-1/2020, 4785-2/2020,  
4785-3/2020, 4785-4/2020, 4785-5/2020  
Datum: 17.1.2020  
Ciril Globočnik l.r.  
ŽUPAN



## ŠPORT

# Štipendija Mojci Marčun

Mojca Marčun je šesta dobitnica štipendije Sare Isakovič in Plavalnega kluba Gorenjska banka Radovljica.

MATJAŽ KLEMENC

Tudi letos so podelili štipendijo Sare Isakovič in Plavalnega kluba Gorenjska banka Radovljica za najboljši rezultat na kadetskem nivoju v preteklem letu. Tokrat jo je prejela Mojca Marčun za rezultat na 200 m prosto. Otvoritvena beseda je pripadla predsedniku kluba Alešu Klementu. »Organizirano plavanje v Radovljici ima bogato zgodovino, saj se klub bliža 90-letnici delovanja. Ponošni smo, da je v klubu trenutno aktivnih več kot 200 plavalcev,« je povedal in med številnimi uspehi posebej poudaril tekmovanja na mednarodnem nivoju, kjer je bila Špela Perše druga na Vojaškem prvenstvu na pet kilometrov ter 16. in 27. na svetovnem prvenstvu v daljinskem plavanju. Na evropskem prvenstvu v kratkih bazenih pa je Tjaša Pintar zasedla enajsto,



Sara Isakovič, Mojca Marčun in njena trenerka Urška Potočnik / FOTO: GORAZD KAVČIČ

sedemnajsto, petindvajseto in šestindvajseto mesto. Sara Isakovič, dobitnica olimpijske medalje leta 2008 v Pekingu, v preteklosti zaradi odsotnosti v tujini ni bila vedno prisotna na podelitvi. Letos je prišla, kot vedno nasmejana in zgovorna. »Zadovoljna sem, da se še vedno podeljuje ta štipen-

dija, ki je lepa spodbuda za tistega, ki jo dobi. Mojca, upam, da boš še naprej tako pridno trenirala. Še bolj pa je pomembno, da si upaš postaviti visoke cilje in si dovoliš biti še boljša,« je nagovorila Mojco in tudi lepo število mladih plavalcev, ki so pozorno poslušali Sarine nasvete.

Pomemben delež pri uspehu Mojce Marčun ima tudi trenerka Urška Potočnik. »Spodbudno je dobiti štipendijo od tako velike plavalke, kot je Sara Isakovič. Mojca plava v podobnih disciplinah, kot je plavala Sara. Računam, da bo še naprej pridno trenirala in dobro tekmovala,« je povedala Potočnikova.

Mojca je bila na obeh državnih prvenstvih v prejšnji sezoni odlična. Pozimi je bila prva na 50 m, 100 m, 200 m, 400 m, 800 m prosto in 100 m mešano. Poleti pa je bila najhitrejša na 50 m, 100 m, 200 m, 400 m, 800 m prosto in 200 m mešano. Glede na rezultate ni nobeno presenečenje, da je kadetska reprezentantka Slovenije.

Marčunovi je čestital tudi župan Ciril Globočnik, ki je obljubil, da si bo Občina Radovljica še naprej prizadevala za zagotavljanje čim boljših pogojev za delo vseh športnikov.

## Ljubno na stopničkah

V Renčah se je z drugo tekmo trojk končal deseti Pokal v prstometu.

MATJAŽ KLEMENC

Po turnirju v Šenčurju je bil v Renčah drugi del Pokala Slovenije za trojke v prstometu. To je bil jubilejni 10. Pokal Slovenije in hkrati 8. Memorial Harija Mozetiča. V Renčah so se zmage veselili Stari Lisjaki z Visokega (Zvone Kuželj, Branko Hace, Borut Luževac). Drugo mesto je pripadlo zmagovalni ekipi iz Šenčurja, ekipi Mišo tim-Boris B. iz Kranja (Desimir Vukič, Man Markišič, Ratko Andreski). Tretja je bila škofovsko ekipa Dvojčki (Alojz Završnik, France Kalan, Ciril Jenko). V izločilne boje so se od ekip iz radovljiške občine uvrstile naslednje ekipe: Ajda iz Kamne Gorice (Nuša Kolman, Angelca Kranjc, Zdenka Rozman), ki se je uvrstila na sedmo mesto, tri ekipe MD-Cifra Begunje (Drago Zupan, Sandi Jamnik, Dušan Erjavc), Skledarji 1 (Zlatko Groznik, Bojan Perko, Rade Stoilov), Skledarji 2 (Vili Praprotnik, Dar-

ko Kozjek, Denis Bečan) so se uvrstile od devetega do šestnajstega mesta. Renče so dale tudi skupnega zmagovalca trojk za slovenski pokal. Prepričljivo se je zmage vesela trojka Mišo tim-Brezar B. iz Kranja (Desimir Vukič, Man Markišič, Ratko Andreski) s 125 točkami. Drugo mesto je pripadlo ekipi iz Ljubnega, Skledarji 1 s 86 točkami (Zlatko Groznik, Bojan Perko, Rade Stoilov), tretji pa so Goleterji iz Renč z 81 točkami (Radovan Rusjan, Klavdij Turel, Mladen Janež). Iz naše občine med deseterico najdemo še naslednje ekipe: šesta je ekipa MD-Cifra Begunje s 74 točkami (Drago Zupan, Sandi Jamnik, Miro Strnad, Dušan Erjavc) ter ekipi Ajda Kamna Gorica (Nuša Kolman, Angelca Kranjc, Zdenka Rozman) in Košir team Kamna Gorica (Mito Šolar, Janez Košir, Tone Šolar). Obe sta se uvrstili od desetega do štirinajstega mesta s 60 točkami.

## GIMNAZIJA FRANCETA PREŠERNA KRANJ (GFP)

Na Gimnaziji Franceta Prešerna bomo v šolskem letu 2020/21 tako kot do sedaj vpisovali v tri programe: gimnazijo, ekonomsko gimnazijo in športni oddelek ekonomske gimnazije.

Trudimo se, da bi dijakom omogočili, da razvijejo čim več različnih potencialov, zato pouk neprestano posodabljam in ga prilagajam zahtevam sodobne družbe. V šolskem letu 2019/20 smo dijakom drugih in tretjih letnikov gimnazije ponudili različne interdisciplinarne sklope.

Tudi v letošnjem šolskem letu smo nadaljevali mnoge državne in mednarodne projekte in izmenjave. Eden obsežnejših projektov, pri katerem sodeluje naša šola kot razvojni zavod v letošnjem šolskem letu, je NA-MA POTI, v okviru katerega razvijamo in uporabljamo inovativne didaktične pristope in pedagoške strategije.

Naši dijaki so aktivni na mnogih področjih. Več kot tretjina dijakov ima status športnika. Ob pomoči učiteljev in koordinatorjev uspešno usklajujejo športne in šolske obveznosti. Športniki so v vseh oddelkih, ne le v športnem, ki je edini športni oddelek v strokovnih gimnazijah v Sloveniji. Biatlonec Alex Cisar je v letu 2019 postal zlati maturant, poleg tega je osvojil tudi dve zlati odličji na mladinskem svetovnem prvenstvu v biatlonu in srebrno v ekipni tekmi. Na GFP so se tudi v pre-

klosti šolali številni dobri športniki: Primož Roglič, brata Peter in Domen Prevc, Žan Košir, Vesna Fabjan, Štefan Hadalin, Anamarija Lampič, Grega Zemlja, Peter John Stevens, Anže Lanišek in mnogi drugi.



Pri pridobivanju umetniških izkušenj dijaki sodelujejo s priznanimi umetniki. Slikarjem Likovnega društva Kranj smo hvaležni za didaktično donacijo likovnih del, ki je prva didaktično opremljena predstavitev umetniških del na srednji šoli. Ponošni smo tudi na glasbenike. Nekateri se vzporedno šolajo, poleg GFP obiskujejo še konservatorij. Z individualiziranim načinom dela uspešno usklajujejo delo na gimnaziji in konserva-

toriju ter dosegajo lepe uspehe. Glasbenici sestri Gaja in Lana Jarc sta se vzporedno šolali, gimnazijo pa zaključili kot zlati maturantki. Trenutno harfist Jernej Mišič poleg gimnazije obiskuje še akademski študij v Italiji.

Na Gimnaziji Franceta Prešerna smo vedno znali prisluhniti potrebam dijakov in njihovim interesom, to je prepoznala tudi strokovna javnost. Leta 2019 smo za delo s športniki prejeli certifikat Športnikom prijazno izobraževanje, ki ga podeljuje Olimpijski komite Slovenije. Za prihodnost imamo veliko izzivov, predvsem pa zavezo svojim dijakom, da bomo v prihodnje delali še boljše.

**Šola za ponosne, samozavestne, uspešne**

Gimnazija Franceta Prešerna

**Programi na GFP:**

- Gimnazija
- Ekonomsko gimnazija
- Ekonomsko gimnazija – športni oddelek

**INFORMATIVNA DNEVA**

petek, 14. februar 2020, ob 9. in 15. uri  
sobota, 15. februar 2020, ob 9. uri

**1.** Naša gimnazija ti omogoča vsestranski razvoj in osebno rast.

**2.** S spoštljivim odnosom in z gledom ustvarjamo prijetno, ustvarjalno in varno učno okolje.

**3.** Dobil boš dobro podlago za študij in se lahko vpisal na vse univerzitetne, visoke in višješolske programe.

**4.** Kot športnik boš imel najboljše pogoje za usklajeno šolanje in trening.

**5.** Spodbujali bomo tvojo umetniško nadarjenost.

**6.** Z nami boš potoval po Sloveniji in tujih deželah, sodeloval v projektih in mednarodnih izmenjavah.

**7.** Z uporabo najmodernejše tehnologije boš znanje pridobil na prijeten in inovativen način.

Sanjajte. Nato se lotite svojega dela in sanje uresničite.

Peter Florjančič, izumitelj

Gimnazija Franceta Prešerna, Kidričeva cesta 65, SI-4000 Kranj  
T: 059 093 340/343 | F: 059 093 370 | E: tajnistvo@gfp.si  
gfpkranj | Gimnazija Franceta Prešerna  
www.gfp.si

# ŠPORT, ZANIMIVOSTI

## ATLETIKA

### Za začetek v Slovenski Bistrici in Ljubljani

Radovljiški atleti so se merili na posamičnem dvoranskem prvenstvu Slovenije za kategorije U12 in U14. Kategorija U12 je tekmovala v Slovenski Bistrici. Na najvišjo stopničko je v letniku 2009 stopil Mark Bizjak za prvo mesto v teku na 50 metrov. Maks Jerala je bil drugi v skoku v višino, v letniku 2010 je drugo mesto v skoku v daljino osvojil Jaša Rovaršek. Pri dekletih je bila prva v teku na 50 metrov Neja Jarkovič, druga pa Nuša Avsenek. Drugo mesto je osvojila mešana štafeta 6 x 40 m v postavi Nik Zabret, Lovro Pohar, Nuša Avsenek, Jaš Rovaršek, Zala Arnol, Neja Jarkovič. Kategorija U14 je tekmovala v Ljubljani. V letniku 2007 sta v skoku v daljino prvi mesti osvojila Živa Kovačič in Luka Makuc. V skoku v višino se je zmage veselil Lovro Valter, Mak Detela je bil drugi. Pri dekletih letnik 2008 je zmagala Katarina Rogač v skoku v daljino, pri fantih pa je bil Ažbe Smolnikar v skoku v višino drugi.

## KOŠARKA

### Obkrat usodna druga četrtina

Prvo tekmo v novem letu so radovljiški košarkarji odprli v gosteh pri ekipi Logatca. Po uvodni izenačeni četrtini, 19 : 15 za Logatec, so si gostitelji v drugi četrtini priigrati odločilno prednost (30 : 6) in v nadaljevanju srečanje mirno pripeljali do zmage z 81 : 53. V drugi tekmi so doma gostili Stražišče Kranj in tekmo izgubili s 56 : 88. Za Radovljčane je bila spet usodna druga četrtina, ki so jo izgubili z 9 : 30. V 4. ligi zahod sta na vrhu Gorenja vas in Ipros Vrhnika z 20 točkami. Radovljčani so sedmi z 12 točkami.

### Živahno na radovljiškem drsališču

V začetku decembra se je začela letošnja sezona pokritega drsališča v Športnem parku Radovljica, kamor z veseljem prihajajo tako najmlajši kot odrasli ljubitelji drsanja. Za rekreativno drsanje je drsališče obiskovalcem na voljo med tednom med 15. in 18. uro, za konec tedna, med prazniki in šolskimi počitnicami pa med 10. in 18. uro. Drsanje je za otroke do osemnajstega leta brezplačno, za odrasle pa cena vstopnice tudi v tej sezoni ostaja nespremenjena in znaša dva evra. Na drsališču so na voljo tudi izposoja in servis drsalk ter topli napitki in prigrizki.

# Pohod skozi gozd

Ekipa dijakov Srednje gostinske in turistične šole se je s krožnikom, ki so ga poimenovali Pohod skozi gozd, uvrstila v finale kulinaričnega tekmovanja.

MARJANA AHAČIČ

S prvim predtekmovajnem se je prejšnji teden v Izoli začelo šesto leto kulinaričnega projekta Tuševa zvezdica. Dijaki srednjih gostinsko-turističnih šol, ki se izobražujejo za poklice kuhar, natarak in turistični animator, so se pomerili v pripravi in serviranju regionalno obarvanih jedi. V finale sta se uvrstili ekipi Srednje gostinske in turistične šole Radovljica in Srednje šole Izola.

Kuharji, natarakji in turistični animatorji so po vnaprej znanih merilih pripravljali in servirali regionalno obarvane jedi. »Slovenija bo v letu 2021 Evropska gastronomska regija, zato je prav, da mladi razmišljajo o tem in spoznavajo izjemnost naše kulinarike. Danes so nas ponovno navdušili in veselimo se že novih predtekmovanj,« poudarjajo v Društvu kuharjev in slaščičarjev, ki bdi nad potekom tekmovanja in skrbi za ocenjevanje pripravljenih jedi. Poleg same priprave, okusa in videza jedi velik poudarek namenjajo tudi serviranju jedi pred gosti. »Mladi so se ponovno



Ekipa Srednje gostinske in turistične šole Radovljica: Luka Tratnik, Blaž Schoenlieb, Sara Bešter in Elma Dizdarevič z mentorji Simonom Malcem, Andrejo Lavrič in Gabrijelem Jošt

izkazali in presenetili s svojo kreativnostjo in izvirnostjo,« še dodajajo v društvu.

Kulinarični projekt spodbuja in daje veljavo ustvarjalnosti mladih, ki se izobražujejo za kulinarične in turistične poklice, poudarjajo organizatorji, ki projekt pripravljajo v sodelovanju z Društvom kuharjev in slaščičarjev Slovenije, ki poskrbi za strokovno

veljavo dogodka. Prvega predtekmovanja na Srednji šoli Izola so se udeležili mladi iz Srednje gostinske in turistične šole Radovljica, Srednje šole za gostinstvo in turizem Grm Novo mesto, Srednje šole za gostinstvo in turizem Celje ter Srednje šole Izola. Po pravilniku se v finale uvrstita dve ekipi in tokrat so to dijaki Srednje gostinske in turistične šole

Radovljica in Srednje šole Izola. Radovljčani so strokovno komisijo navdušili s krožnikom Pohod skozi gozd, na katerem so bili: pečen srnin hrbet s pečenim okisanim korenjem in jurčkovim pirejem, smrekov drobljenec ter ajdovi žganci, Izolani pa s krožnikom, ki so ga poimenovali Konfitiran brancin v mediteranskem objemu.

## NAJBOLJŠA PONUDBA ZA VAS v salonu JUNIK-M d.o.o. na JESENICAH!



# Sanjska PONUDBA



VOZILA KIA DALEČ NAJUGODNEJE V LETU!

NOVI  
RIO ZE ZA

9.490 €

NOVI  
STONIC ZE ZA

11.990 €

POPOLNOMA NOVI  
XCCEED ZE ZA

15.990 €

NOVI  
SPORTAGE ZE ZA

17.990 €



KIA – Največ avta za vaš denar

JUNIK-M, d.o.o., Blejska Dobrava 1, 4273 Blejska Dobrava, 04 581 00 02



Kombi, poraba goriva: 5,8 – 8,5 l/100km, emisije CO2: 103–187 g/km, emisijska stopnja EURO 6d Temp, emisije NDI: 0,008–0,0404 g/km. Cene veljajo v primeru financiranja pod pogoj akcije »KIA FOREVER BONUS« in če vključite jeter popust »KIA BONUS«. Cena 9.490 EUR velja za Kia Rio 1.25 MPI LX Active 50 MW, z redno ceno 11.990 EUR, Cena 11.990 EUR velja za Kia Stonic 1.25 MPI LX Active 50 MW, z redno ceno 16.490 EUR, Cena 15.990 EUR velja za Kia XCCEED 1.6 GDI LX Joy 50 MW, z redno ceno 22.990 EUR, Cena 17.990 EUR velja za Kia Sportage 1.6 GDI LX Active 50 MW, z redno ceno 22.790 EUR. KIA BONUS financiranje lahko izkoristite pri nakupu novega vozila KIA po prejetju KMAG d.o.o. po MP ceniku ob sklenitvi pogodbe o finančnem leasingu preko Summit Leasing Slovenija. SKB Leasing ali GB Leasing pod pogoj akcije »KIA FOREVER BONUS«, ki poleg financiranja omogoča tudi permanentno zavarovanje z varstvom za celotno obdobje trajanja financiranja. Financiranje se lahko zavrne, če stranka nima ustrezne kreditnosti. Cene vključ. vse dave popuste in prihranke in ne vključ. kovičnice/bata/barne za stroška prijave vozila. Pogodbi in razpisnim listom se morajo držati. Veljaven do 31.12.2020. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši biogredni plin, ki prispeva globalnemu segrevanju. Emisije onesnaževal zunanjeje zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjeje zraka, plastki s čezmerno povzročanjem koncentracijem presežnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter NOx. Pogoj garancije ne velja v garantijski knjžici vozila ali pri povzročilnem zastonjku vozil Kia. Za tipkarske napake ne odgovorjamo. Slike so simbolične. Junik-M, Blejska Dobrava 1.

The Power to Surprise

**JUNIK-M**  
JESENICE

# KULTURA

## Leto zaključili s koncertom

Pihalni orkester Lesce je tudi ob koncu preteklega leta zvesto občinstvo razveselil z dvema koncertoma, v Radovljici in v Lescah.

MARJANA AHAČIČ

Pihalni orkester Lesce se je od starega leta tradicionalno poslovil z božično-novoletnim koncertom, ki so ga najprej izvedli v Lescah, nato pa na dan samostojnosti in enotnosti še pred polno Linhartovo dvorano v Radovljici. Godbeniki pod vodstvom dirigenta Gašperja Breznika

so pripravili pester program, na katerem so bile tudi skladbe iz zlate dobe slovenske popevke in Avsenikovi napevi, pri katerih se je orkestru kot gostja pridružila odlična pevka Marijana Mlinar. Orkester je lani med drugim spet sodeloval na pustnem sprevodu, pripravili so spomladanski koncert in tradicionalno prvomajsko budni-

co, sodelovali so na regijskem srečanju pihalnih orkestrrov ter na mednarodnem srečanju pihalnih orkestrrov v Radovljici. Za letos pa obljublajo zanimiv spomladanski koncert z naslovom Mafija, na katerega se že intenzivno pripravljajo. Pri projektu bodo sodelovala tudi druga društva in skupine, napovedujejo glasbeniki.



Pihalni orkester Lesce na novoletnem koncertu v radovljiški Linhartovi dvorani konec decembra / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Nova razstava v galeriji Avla

MARJANA AHAČIČ

Pet nadarjenih dijakinj Gimnazije Kranj, Eva Kozjek Šurc, Klara Polajnar, Martina Potočnik, Helena Potočnik in Gaja Bumbar, je pripravilo Potujočo razstavo in Koledar Gimnazije Kranj

2020 – Slovenski velikani. S svinčnikom so narisale ducat portretov znanih Slovencev (Jože Plečnik, France Prešeren, Lily Novy, Jurij Vega, Ana Mayer - Kansky, Jakob Aljaž, Ivana Kobilca, Janez Puhar, Primož Trubar, Zofka Kveder, Ivan

Cankar, Rudolf Maister). Portrete so narisale v maniri starih mojstrov. V okviru potujoče razstave, ki je v galeriji Avla Občine Radovljica na ogled od 29. januarja do 6. marca 2020, se dijakinje predstavljajo tudi s svojimi avtoportreti.

**14. FESTIVAL GORNISKEGA FILMA**  
tudi v Linhartovi dvorani Radovljica  
od 26. 2. do 29. 2.

kinoradovljica WWW.LD-RADOVLJICA.SI in WWW.GORNISKI.SI

### Prednosti Gimnazije Jesenice

- ✓ varna in urejena šola
- ✓ odlični pogoji za delo in izvajanje pouka v dopoldanskem času
- ✓ odlični športniki so odlični dijaki
- ✓ izvajanje dopolnilnega in dodatnega pouka
- ✓ možnost pridobivanja dodatnega znanja s področja naravoslovja, umetnosti, informatike, jezikov
- ✓ možnost izobraževanja na daljavo
- ✓ nadpovprečni uspeh na maturi
- ✓ dijaki dosegajo odlične rezultate na državnih in mednarodnih tekmovanjih iz znanja in športa
- ✓ dijakom so ponujene številne obšolske dejavnosti s področja znanosti, kulture in športa
- ✓ napovedano ustno ocenjevanje pri vseh predmetih in v vseh oddelkih
- ✓ šola je dostopna za gibalno ovirane dijake
- ✓ sodelovanje v številnih projektih
- ✓ dijakom nudimo za malico šest menijev

## GIMNAZIJA JESENICE

**SPLOŠNI ODDELEK**  
MOŽNOST PRIDOBIVANJA DODATNEGA ZNANJA S PODROČJA NARAVOSLOVJA, UMETNOSTI, INFORMATIKE IN TUJIH JEZIKOV

**ŠPORTNI ODDELEK**  
SMO EDINA GORENJSKA SPLOŠNA GIMNAZIJA S ŠPORTNIM ODDELKOM

**MATURITETNI TEČAJ**

✓ brezplačna izposoja učbenikov iz učbeniškega sklada za dijake 1. letnika

Nemška jezikovna diploma

Fakultativno učenje tujih jezikov

### Informativni dan

v petek, 14. 2. 2020  
ob 9.00 in 15.00 in  
v soboto, 15. 2. 2020  
ob 9.00 uri

Gledališka skupina, pevski zbor, šolski časopis „DIVJAK“

Priprave na tekmovanja iz znanj in športa

Raziskovalna dejavnost

Vključenost v slovenske in evropske projekte

Akrobatska skupina „Leteči medvedki“

Gimnazija Jesenice, Trg Toneta Čufarja 1, 4270 Jesenice T: 04 5809 450 E: info@gimjes.si www.gimjes.si

## Prešernov smenj

# 2020

# 8

## FEBRUAR

### Čas za romantiko 19. stoletja

Odprti kulturni hrami / Moda in kulinarika 19. stoletja  
Prešernovi recitali / Festival lajnarjev / Jahanje ponijev  
Shod muz na kranjskem Parnasi in Prešernovi nagrajenci  
Vožnja s kočijo / Sejem domače in umetnostne obrti  
Odprtje hiše Janeza Puharja / Slovenski oktet

Vabljeni k recitacijam Prešernovih pesmi na trgu pred Prešernovim gledališčem. Prijave: info@visitkranj.si

[www.visitkranj.com](http://www.visitkranj.com)

## ZANIMIVOSTI

## Uspešen naravoslovni fotograf

**Lojzi Avsenik je uspešen in večkrat nagrajen naravoslovni fotograf. Čeprav zdaj živi v Gozdu - Martuljku, se še vedno počuti Leščana. Do sredine februarja so njegove fotografije na ogled v galeriji Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah.**

IVANKA KOROŠEC

Šestintridesetletni Lojzi Avsenik je uspešen in večkrat nagrajen naravoslovni fotograf. Mladost je preživel v Lescah, in čeprav zdaj živi v Gozdu - Martuljku, se še vedno počuti Leščana. Pravi, da skoraj vsak dan pride v Lesce k domačim, hčerama, sorodnikom in prijateljem. Po izobrazbi je mizarški tehnik, zaposlen je kot vodja delovne skupine v podjetju Lip na Bledu. Je član Fotografskega društva Jesenice in Združenja naravoslovnih fotografov Slovenije. Svoje fotografije objavlja na družabnih omrežjih, fotoportalih, pošilja jih na fotosalone doma in v tujini, kjer uspešno posega po nagradah.

odličen fotograf Janko Avsenik. S svojimi posnetki rož in hribov me je čisto očaral in začel sem fotografirati z očetovim fotoaparatom. Fotografiral sem tudi z babico, ko sem bil pri njej na počitnicah. Kasneje mi je stric Janko posodil svoj fotoaparata za v šolo v naravi. Tam so nastajali posnetki pod mentorstvom Borisa Kozinca. On je vodil tudi ornitološki krožek in obiskoval sem ga med vso osnovno šolo. Pod njegovim mentorstvom sem za raziskovalno nalogo o gnezdenju kanje in brgleza v hraških gozdovih na tekmovanju v Mariboru osvojil prvo mesto. Kadar je bila tema o pticah ali živalih, sem bil večkrat gost na Radiu Triglav v oddaji pri Miri in dedku. To

fotoaparata, ki je bil še vedno drag, a vseeno občutno manj kot včasih. Dia filme je nadomestil digitalni zapis na kartico.

Ko sem v mladih letih listal očetovo revijo Lovec, sem se navdušil nad fotografijami Mirana Krapeža. Mislil sem, da mora za tako dobre posnetke res imeti srečo. No, danes vem, da ni vse odvisno od sreče, pač pa tudi od znanja in potrpljenja. Z Miranom se danes tudi osebno poznavam, skupaj fotografirava in razstavljava. Zame je on najboljši slovenski fotograf in človek z veliko začetnico. V občini Radovljica je precej fotografov, ki delajo dobre posnetke živali ali pokrajine, eden od njih je nedvomno Peter Čadež iz Radovljice, izpostavil bi tudi odličnega ornitologa in obročkovalca Aljaža Muleja iz Lesc.

Sem tudi član Lovske družine Stol - Žirovnica. Takoj pa lahko povem, da fotografija in lov istočasno ne gresta skupaj. Fotografska oprema je sama po sebi tako težka, da jo je nemogoče nositi z lovsko opremo in obratno. Kot lovec sem pridobil veliko znanja, ki mi koristi pri fotografiranju. Vse bolj pogosto pa ostaja puška doma in me spremlja fotooprema.

**Izobražujete tudi mlade po šolah in vrtcih.**

Znanje in izkušnje rad delim z mladimi. Sem predsednik komisije za mlade pri Zvezi lovskih družin Gorenjske. Cilji komisije so mladim posredovati informacije o divjih živalih, naučiti sobivanja z ljudmi in



Lojzi Avsenik / FOTO: BORIS KOZINC

prikazati realno sliko slovenskega lovca. Želimo si, da bi otroci znali prisluhniti naravi in se v njej obnašati kot gost. Tako jaz kot ostali člani komisije obiskujemo šole, vrtce in lovške tabore. Z nekaterimi šolami in vrtci smo stekali odlične odnose in smo prisotni vsako leto. Poudariti gre sodelovanje z vodstvom BC Naklo in tekmovanjem, znano tudi pod imenom Male zelene celice.

**Kako sploh nastane dobra fotografija?**

Čeprav danes uporabljam najboljšo foto in maskirno opremo, so za dobro fotografijo še vedno najpomembnejša ideja, vztrajnost in čas. Dobre fotografije nastajajo v dobrih svetlobnih pogojih, z zanimivimi prizori in v zahtevnih pogojih za fotografiranje. Veliko takih

slik nastane v parkih, kjer imajo živali manj prostora za prosto gibanje in fotografiji posledično več uspeha. So pa take fotografije manjše vrednosti kot slike iz naravnega okolja in žirija, ki ocenjuje fotografije, takim posnetkom nameni manj točk. Na večjih salonih, kjer je poudarek na naravoslovnih fotografijah, tako imenovani WildLiFE, so vse fotografije iz parkov, obor in živalskih vrtov izločene.

**Kaj je vaš največji fotografski uspeh?**

Na krožni razstavi 2019 People of the World sem za fotografijo jezera Kreda pri Mojstrani prejel do sedaj mojo najvišjo nagrado HM FIAP.

**Kaj bi svetovali fotografom začetnikom?**

Priključite se fotografskim krožkom. Tam so mentorji s širokim znanjem o fotografiji in delajo z mladimi fotografi. Usmerili vas bodo v fotografski svet. Bodite samokritični in naj vas ne obsedejo »všečki« z družabnih omrežij.

**Kaj vas v življenju še veseli – s čim se poleg fotografije še ukvarjate?**

Ko mi dopušča čas, rad kolesarim. Odpeljem se na Vršič, Tromejo, Belopeška jezera ali pa se s partnerko Jožico odpraviva v hribe. Ko sta pri meni hčerki, gremo v hribe ali plavat. Zelo rad tudi plezam v feratah in zelo sem vesel, da sva lansko leto s starejšo hčerko Manco preplezala prvo skupno ferato. Obe imata tudi zelo radi živali in tudi že sami fotografirata. Tako nam nikoli ni dolgčas.

»Imela je veselje za ročna dela, v mladosti je tudi klekljala. Zelo veliko je pletla. Pripovedovala je, da je med vojno v enem letu napletla kar 35 puloverjev.«

Sodeluje z naravoslovnimi revijami in razstavlja na različnih prizoriščih – od 15. januarja do 11. februarja se predstavlja v Foto galeriji gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah.

**Kako to, da ste se začeli ukvarjati s fotografijo?**

Že od otroških let je moje veselje do fotografije neločljivo povezano z ljubeznijo do narave. Najprej sem v gozdove zahajal z očetom, saj me je večkrat vzel s seboj na lov. S fotografsko opremo in tehniko sem se seznanil v osnovni šoli, vzornik mi je bil tudi pokojni stric, očetov brat,

je bila super oddaja, ki sta jo vodila zares izjemna človeka z občutkom za otroke.

Ob zaključku osnovne šole sem kupil svoj prvi fotoaparata. To je bil Nikon F50 z objektivom 50 mm. Po nesrečnem naključju se mi je fotoaparata razbil in za nekaj časa je bilo fotografiranje konec. Fotoaparati so bili tedaj dragi, danes pa si ga lahko privoščijo skoraj vsak.

**Kako ste nadaljevali fotografiranje in kdo je bil vaš vzornik?**

Strast do fotografije je bila stalno prisotna in v srednji šoli sem si kmalu kupil nov

## Popravek

V prejšnji številki Deželnih novic smo v zapisu, posvečenem spominu na nedavno preminulega Janka Rozmana, napačno zapisali datum njegovega rojstva. Pravilno je 1929. Za nenamerno napako se opravičujemo.

Splača se biti naročnik Gorenjskega glasa



Gorenjski Glas

Pokličite 04/201 42 41 ali pošite: narocnine@g-glas.si

## Sto let Antonije Čufer

**Drugega januarja je v Tržaški ulici v Lescah na svojem domu v krogu svojih najdražjih častljivih sto let praznovala Antonija Čufer, obiskali pa so jo tudi predstavniki krajevnih organizacij.**

IVANKA KOROŠEC

Rodila se je v Zgornji Sorici v številni družini – kot enajsta od dvanajstih otrok. Oče je bil čevljar, doma so imeli tudi manjšo trgovino. Vsem otrokom sta starša omogočila šolanje. Tončka se je v Ljubljani izučila za trgovko; zelo si je želela postati učiteljica, vendar je za nadaljnje šolanje zmanjkalo denarja. Tako se je pač zaposlila v domači trgovini. Poročila se je leta 1955. Mož je bil doma iz sosednje vasiče Spodnje Danje. Ko je dobil službo v železnici, sta se preselila na

Jesenice. Živelii so na Stari Savi, na Fužinski 8, nato pa sta v Lescah kupila parcelo in zgradila sta si lastno hišo. V letih od 1955 do 1963 se jima je rodilo pet otrok: Milena, Janez, Marja, Daniel in Lučka. Tončka je nekaj časa še delala trgovini na Jesenicah, nato pa je službo s 25 leti delovne dobe pustila in se posvetila domu, gospodinjstvu in vzgoji otrok. Leta 1958 se je mož v tovarni ponesrečil in je izgubil nogo. Bili so zelo verna družina, sin Janez je postal pater Krištof v cisterijanskem samostanu v Stični.



Antonija Čufer je v začetku leta praznovala stoti rojstni dan.

Hčerka Marja, ki zadnja leta požrtvovalno skrbi zanjo, se spominja: »Mama je z nami delala naloge, pisala obnove za domača čtiva. Imela je velik vrt, rada je tudi šivala. Šla je v šiviljski tečaj v Radovljico, da je zase in za nas, otroke, šivala oblačila. Imela je veselje za ročna dela, v mladosti je tudi klekljala. Zelo veliko je pletla. Pripovedovala je, da je med vojno v enem letu napletla kar 35 puloverjev.«

Mož ji je umrl leta 2012. Leta so prinesla svoje, telo je opešalo, spomin se je izgubil. Prej je s pomočjo hojice še lahko hodila, zad-

nji dve leti pa ne more več. »Ko je zbolel oče, je še sama zbolela, kar vse ji je odpovedalo,« pojasnjuje hčerka Marja. »Skrbela sem za očeta, ko je bil v bolniški postelji, ves čas tudi za mamo. Zdaj pa se ji sploh popolnoma posvečam, saj potrebuje 24-urno nego in pomoč.«

Ima pet vnukinj in tri vnuker ter pet pravnukov in eno pravnukinjo. Praznovanje jo je kar utrudilo, saj so ji sorodniki in prijatelji hodili voščiti še ves teden. Dobrih želja res ne manjka in naj se urniči vsaj tista za čim več zdravlja in dobrega počutja!







# Z ognjem v Mošnjah se je borilo sto gasilcev

Prejšnji ponedeljek zvečer je v Mošnjah izbruhnil požar na gospodarskem poslopju. Le hitri intervenciji okoli sto gasilcev gre zasluga, da se ogenj ni razširil na stanovanjski del objekta. Družina je hvaležna za hitro pomoč med in po požaru.

MARJANA AHAČIČ

V ponedeljek, 13. januarja, malo po 21. uri je požar zajel gospodarsko poslopje v Mošnjah. »Po naključju ga je opazil domačin, ki je prihajal iz Podvina. Takoj je poklical na 112, nato mene in hitro opozoril družino, da se je umaknila iz hiše,« je povedal Dušan Jelovčan, poveljnik PGD Mošnje, ki je tudi vodil intervencijo. »Pred gasilskim domom sem bil že pred pozivom, dve minuti po pozivu so bili tu domači gasilci – k sreči smo gasilci sosedje kmetije, na kateri je zagorelo, v bližini je požarni bazen, svoje pa je k hitri intervenciji prispevalo tudi dejstvo, da je zagorelo zvečer, ko so bili gasilci doma,

ne po službah,« je še razložil. Domačin so se kmalu pridružili še gasilci okoliških gasilskih društev Mošnje, Brezje, Ljubno, Lesce, Radovljica in Begunje, ki so požar pogasili, prekopal seno in iz objekta rešili deset glav živine. Kot so sporočili policisti, je dežurni delavec elektro podjetja izklopil celotne Mošnje iz električnega omrežja, zimska služba komunalnega podjetja pa je zaradi nizkih temperatur posipala vozišče. Na intervenciji je skupno sodelovalo okoli sto gasilcev. Zaradi varnosti je na kraju vso noč ostala požarna straža.

#### Zagorelo je v dimniku

Kriminalisti so pri ogledu kraja požara ugotovili, da je

zagorelo pri dimniku, vgrajenem med stanovanjsko hišo in gospodarskim poslopjem. »Iz gospodarskega poslopja se je ogenj v nadaljevanju razširil še na del ostrejša stanovanjske hiše. Tuja krivda za požar je izključena. Na ostrejšu in starejših pripomočkih za kmetijstvo je nastalo za nekaj deset tisoč evrov materialne škode,« so še ugotovili.

»Požar smo omejili dokaj hitro, ker smo se osredotočili na območje, kjer se stikata stanovanjski del objekta in gospodarski objekt. Obenem smo hitro reševali živino, ki smo jo proti jutru že vrnili v hlev, ki v požaru ni bil toliko poškodovan, da ne bi bil uporaben. Je pa skoraj popolnoma zgorel leseni skedenj z ostrejšem,« je povedal Dušan Jelovčan.

#### Sanacijo začeli takoj

Gasilci so ob dveh ponoči zaključili delo in vzpostavili gasilsko stražo, zgodaj zjutraj hlevu zagotovili elektriko, da so lastniki lahko pomolzli živino, kasneje pa pomagali pri odvozu pogorelega materiala in sena ter dokončno pogasili vsa žarišča. Kot pravi Dušan Jelovčan, ki je tudi predsednik Krajevne skupnosti Mošnje, so tako rekoč takoj začeli tudi s pomočjo pri sanaciji škode, med drugim so tako najprej čez ostanek ostrejša napeli folijo, da gospodarsko poslopje zaščitijo pred vremenskimi vplivi.



Obnovo v ognju poškodovanega gospodarskega poslopja so začeli že dan po požaru.

#### Hvaležni za pomoč

»Takah sosedov in gasilcev, kot jih imamo pri nas, ni nikjer na svetu!« pravi Vida Janc, ki na kmetiji živi z možem Tonetom ter sinovoma Janezom in Matjažem. »Niti pomisliti ne smem, kaj bi se zgodilo, če bi zagorelo sredi noči, ko bi spali! Ko je sovaščan, ki je opazil požar, pozvonil pri vratih in rekel, da gori, sem spraševala, pri katerem sosedu. Nismo opazili, da je zagorelo pri nas, pa sva bila z možem še petnajst minut pred tem na skednju,« je povedala. Potem, pravi, se je vse dogajalo zelo hitro. »Prišli so gasilci in sosedje, ki so tudi pomagali. Takoj je bil tu čaj, voda, po koncu gašenja tudi pecivo, zadnja dva dni pa sosede prinašajo hrano, da

jo postrežem vsem, ki so prišli pomagat. Zares sem vsem zelo hvaležna, tudi poveljniku Gasilske zveze Radovljica Janezu Koselju,« je povedala Vida Janc.

#### Pomagali v stiski

Jančevim so tako pomagali: podjetje K-GRAD iz Zgornjih Gorij, ki je s pomočjo avto-dvigala odstranilo goreč material s senika, podjetnik Anton Bernard (Usluge Bernard) z odvozom materiala, Luka Mlakar (Elektro Mlakar) z začasno preureditvijo električne napeljave v hlevu in mlekarni. Podjetje za krovsko-kleparska dela LAR je pomagalo pri sanaciji strehe; vsi so svoje delo opravili brezplačno. Jančevi se za pomoč iskreno zahvaljujejo tudi vsem sosedom,

ki so s kmetijsko mehanizacijo pomagali pri odvozu materiala, posebej pa še Edu Knaflju iz Mošenj, Bojanu Pernušu z Gorice, Civilni zaščiti Radovljica ter gasilcem PGD Mošnje, krajanom, sorodnikom in vsem, ki so prišli pomagat, tudi iz sosednjih vasi.

Prav tako so pomoč ponudili tudi Občina Radovljica, Krajevna skupnost Mošnje in Otok, društva v vasi (turistično, gasilsko in športno), KGZ Sava Lesce, Rdeči križ, Društvo izgnancev, Društvo žensk z dežele, Čebelarsko društvo in Podružnična šola Mošnje. Dušan Jelovčan se v imenu krajevne skupnosti in v imenu družine krajanov Mošenj in okoliških vasi zahvaljuje za vso finančno in drugo pomoč.



Prejšnji ponedeljek je zagorelo na kmetiji Jančevih v Mošnjah. Gasilci so s hitro intervencijo rešili živino in ogenj najprej omejili, nato pa pogasili. Poškodovanih k sreči ni bilo. Sanacija pogorelega gospodarskega poslopja je z veliko nesebične pomoči posameznikov in organizacij iz Mošenj in okolice stekla že naslednji dan. / Foto: PGD Mošnje

Izberite letošnje darilo

avtomatski dežnik

steklenica

univerzalno čistilo + mikrokrpa

nakupovalna vreča + kava 250 g

Popust in darilo veljata le za fizične osebe. Daril ne pošiljamo po pošti. Količina daril je omejena.

www.gorenjskiglas.si

## Četrt leta zastonj

-25%

Dragi naročniki, v letu 2020 bo izšlo 105 številčk Gorenjskega glasa. Cena ene številke je 1,85 evra, celoletna naročnina brez popusta znaša 194,25 evra.

Ob plačilu letne naročnine vam priznamo kar 25-odstotni popust, kar pomeni prihranek v višini 48,56 evra, za letno naročnino pa boste odšteli le 145,69 evra!

To pa še ni vse: poleg plačila letne naročnine boste lahko v naših prostorih tudi popili kavico ter izbrali eno od daril na fotografiji.

Vabljeni na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, v drugem nadstropju, pon.–čet. od 8. do 16. ure, ob sredah do 17. ure, v petek do 15. ure. Se vidimo!

Gorenjski Glas